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Тест по дисциплине «Физика» для аттестации педагогических кадров средних общеобразовательных школ

Вариант 1

1. Катер движется по озеру со скоростью 36 км/ч и выходит в реку, вытекающую из озера. Если скорость реки 1,5 м/с, то катер будет двигаться относительно берега со скоростью

A) 10,11 м/с

B) 10,5 м/с

C) 12 м/с

D) 11,5 м/с

E) 8,5 м/с

2. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 9 м/с. Скорость тела уменьшится в 3 раза на высоте

A) 7,3 м

B) 5,4 м

C) 3,6 м

D) 6,6 м

E) 1,8 м

3. Угол, образованный наклонной плоскостью и горизонтальной поверхностью, равен 300. Человек, развивающий силу тяги 700 Н, приложенной вдоль наклонной плоскости, равномерно без трения вкатывает вверх по наклонной плоскости груз массой(g = 10 м/с2)

A) 140 кг
B) 350 кг
C) 35 кг
D) 210 кг
E) 1400 кг

4. Сила трения величиной 2 Н на пути 3 м совершит работу

A) 6 Дж

B) 1,5 Дж

C) 2/3 Дж

D) 0,6 Дж

E) 15 Дж

5. Тело падало с некоторой высоты в течение 2с. Потенциальная энергия тела в средней точке траектории его движения равна 500 Дж. Масса тела(g = 10 м/с2)

A) 2,5 кг

B) 5 кг

C) 10 кг

D) 2 кг

E) 1,25 кг

6. Импульс материальной точки массой 2 кг равен 10 Н·с, следовательно, её скорость:

A) 0,5м/с

B) 15м/с

C) 25м/с

D) 10м/с

E) 5м/с

7. С высоты 40 м в горизонтальном направлении брошено тело. Скорость тела в момент приземления оказалась равной 30 м/с. Начальная скорость тела (g = 10 м/c2)

A) 10 м/с

B) 17 м/с

C) 47,5 м/с

D) 41,2 м/с

E) 28,3 м/с

8. Под давлением 
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 Па при температуре 273 К находятся 5 м3 воздуха. При его изобарном нагревании на 10 К будет совершена работа равная

A) 4,8 кДж

B) 3,7 Дж

C) 4,5 кДж

D) 3,7 кДж

E) 4, 5Дж

9. В калориметр с водой массой 330 г бросают кусочки льда при температуре 0 oС. В некоторый момент кусочки льда перестают таять. Если первоначальная температура воды 20 oС, то масса воды увеличилась на (св=4200 
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A) 63 г

B) 105 г

C) 42 г

D) 21 г

E) 84 г

10. Внутренняя энергия тела при увеличении температуры

A) увеличивается

B) уменьшается

C) у газообразных тел не изменяется, у жидких и твёрдых тел увеличивается

D) не изменяется

E) у газообразных тел увеличивается, у жидких и твёрдых тел не изменяется

11. Чтобы при увеличении каждого из зарядов в 4 раза сила взаимодействия между ними не изменилась, расстояние между точечными положительными зарядами надо

A) увеличить в 4 раза

B) увеличить в 2 раза

C) увеличить в 16 раз

D) уменьшить в 16 раз

E) уменьшить в 4 раза

12. Заряд атомного ядра впервые измерил

A) Г. Мозли
B) Дж. Чедвик

C) Э. Резерфорд

D) Э. Марсден

E) Х. Гейгер

13. Капле ртути радиусом R=1 мм, сообщили заряд q=1 нКл. Потенциал поля j на расстоянии r=2мм от центра капли равен (k=9·109 
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A) 4,5·101 В

B) 4,5 В

C) 4,5·102 В

D) 4,5·103 В

E) 9·103 В

14. Если индукция магнитного поля равна 0,2 Тл, по проводнику протекает ток 2 А и на него действует сила Ампера 0,1 Н, то угол между проводником длиной 0,5 м и линиями магнитной индукции

A) 400

B) 500

C) 200

D) 300

E) 100

15. Разность потенциалов на обкладках конденсатора в колебательном контуре меняется по закону U=50cos104π t. Длина волны излучения, соответствующая этому контуру

A) 6 км
B) 15 м
C) 1,5 км
D) 60 м
E) 60 км
16. Если длина волны 1,6 м, то расстояние между ближайшими частицами, совершающими колебания в противоположных фазах равно

A) 0,4 м

B) 0,2 м

C) 0,8 м

D) 1,6 м

E) 0,6 м

17. При переходе света из среды с показателем преломления n1 в среду показателем преломления n2 остается постоянной

A) угол преломления

B) частота

C) скорость света

D) направление распространения света

E) длина волны

18. При аннигиляции электрона и позитрона образуются два фотона. Если кинетической энергией частиц до реакции пренебречь, то длина волны этих фотонов 

A) 2,4·10-12 см
B) 0,24·10-12 м
C) 0,8·10-12 см
D) 2,4·10-12 м
E) 4,2·10-12 м
19. В 10 г природного урана ядер изотопа 23592U содержится

A) ≈1,8·1020

B) ≈2,5·1022

C) ≈2,6·1022

D) ≈1,8·1023

E) ≈2,5·1020

20. Для осуществления ядерной реакции нужно, чтобы частицы сблизились до расстояния

A) 0,5·10-15 м
B) 10-13 см
C) 10-10 м
D) 10-10 см
E) 1,41·10-15 м

Вариант 2
1. Человек бежит по спускающемуся вниз эскалатору и роняет в самом начале пролета перчатку. Если человек миновал пролет за время t, а перчатка приехала за время 4t, то скорость человека больше скорости эскалатора

A) в 3 раза

B) в 2 раза

C) в 2,5 раза

D) в 1,5 раза

E) в 4 раза

2. Тело находится в кабине лифта, спускающегося с ускорением -1 м/с2 . Если масса тела 70 кг, то его вес

A) 630 Н

B) 700 Н

C) 7700 Н

D) 770 Н

E) 0

3. Если покоящееся тело массой 400 г под действием силы 8 Н приобрело скорость 36 км/ч, то перемещение, совершенное при этом телом, равно

A) 10 м

B) 12 м

C) 2,5 м

D) 5 м

E) 7,5 м

4. Векторы 
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 образуют острый угол. Работу вычисляют по формуле

A) А = F · s · sinα

B) А = F · s · cosα

C) А = F · s

D) А = -F · s · cosα

E) А = -F · s

5. Самолет поднимается и на высоте 5 км достигает скорости 360 км/ч. Работа, совершаемая против силы тяжести, в сравнении с работой, идущей на увеличение скорости самолета

A) больше в 100 раз

B) больше в 10 раз

C) меньше в 10 раз

D) больше в 13 раз

E) меньше в 100 раз

6. Направление импульса точки, движущейся со скоростью 
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7. С высоты 40 м в горизонтальном направлении брошено тело с начальной скоростью 10 м/с. Скорость тела в момент приземления

A) 50 м/с

B) 26,4 м/с

C) 10 м/с

D) 0 м/с

E) 30 м/с

8. Из сосуда выпустили половину находящегося в нем газа. Для того, чтобы давление оставшегося в сосуде газа увеличилось на 30%, необходимо абсолютную температуру:

A) увеличить в 2,6 раз

B) увеличить на 30%

C) уменьшить в 2,6 раз

D) уменьшить на 30%

E) увеличить на 60%

9. Кусок свинца массой 1 кг расплавился наполовину при сообщении ему 4,85·104 Дж теплоты. 
Начальная температура свинца была (tпл.св.=3270 oС; с=130
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A) 55

B) 74

C) 50

D) 125

E) 64

10. Телу передано количество теплоты Q. Если внешние силы совершили над ним работу А, то изменение внутренней энергии ДU тела равно

A) Q + A

B) Q – A

C) A

D) Q

E) A – Q

11. Два точечных положительно заряженных тела, находящиеся на расстоянии 3 м друг от друга, взаимодействуют с силой 150 Н. Диэлектрическая проницаемость среды равна 5. Если второе тело имеет заряд равный 1,5 мКл, то заряд первого тела равен

A) 50 мКл

B) 100 мКл

C) 1 мКл

D) 5 мКл

E) 0,5 мКл

12. Сопротивление нихромовой спирали электроплитки равно R, а длина в вытянутом состоянии 
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13. Сила, действующая на проводник с током со стороны магнитного поля, равна 4 Н. Через поперечное сечение проводника проходит 20 заряженных частиц. Сила Лоренца равна 

A) 0,4 Н

B) 4 Н

C) 0,2 Н

D) 5 Н

E) 80 Н

14. Проводник длиной 40 см расположен в магнитном поле под углом 300 к линиям магнитной индукции. Если при силе тока в нем 2 А сила Ампера равна 0,4 Н, то магнитная индукция поля равна

A) 10 Тл

B) 1 Тл

C) 0,2 Тл

D) 2 Тл

E) 0,5 Тл

15. Если приемный контур состоит из катушки индуктивностью 2 мкГн и рассчитан на волну длиной 113 м, то емкость конденсатора

A) 18 пФ
B) 600 мкФ
C) 60 мФ
D) 1800 пФ
E) 1800 мкФ

16. Высота тона зависит от

A) Ни от частоты, ни от амплитуды

B) частоты и амплитуды

C) амплитуды

D) частоты

E) источника звука

17. Скорость распространения в стекле для краcных лучей в спектре видимого света 1,5·105 км/c. Показатель преломления для красных лучей в стекле:

A) 1,55

B) 1,5

C) 1,51

D) 1,53

E) 2

18. При переходе электронов в атоме водорода с одной стационарной орбиты на другую излучаются фотоны с энергией 4,04∙10-19 Дж. Длина волны этой линии спектра равна (h=6,63∙10-34 Дж∙с; с=3∙108 м/с) 

A) 0,3 мкм
B) 0,5 мкм
C) 0,1 мкм
D) 0,2 мкм

E) 0,4 мкм

19. Энергия, выделяющаяся при синтезе легких ядер больше, чем энергия при ядерной реакции деления в ___ раз(а)

A) 4

B) 5

C) 6

D) 3

E) 2

20. В атомном ядре преобладают силы

A) электростатические

B) магнитные

C) электрические

D) гравитационные

E) ядерные
Вариант 3
1. Велосипедист проехал первую половину пути со скоростью 12 км/ч. Если известно, что средняя скорость его движения на всем пути 8 км/ч, то вторую половину пути он ехал со скоростью

A) 6 км/ч

B) 5 км/ч

C) 4 км/ч

D) 7 км/ч

E) 8 км/ч

2. За промежуток времени t=10 c точка равномерно прошла половину окружности со скоростью 50 см/с. Радиус окружности составляет

A) 80см

B) 5 см

C) 15 см

D) 10 см

E) 160 см

3. Электровоз с места развивает силу тяги 380 кН, при этом сила сопротивления составляет 250 кН. Составу массой 500 т он сообщает ускорение

A) 3 м/с2
B) 2,6 м/с2
C) 2 м/с2
D) 0,2 м/с2
E) 0,26 м/с2
4. Если брусок массой 3 кг скользит по гладкой поверхности со скоростью 0,2 м/с, то величина кинетической энергии

A) 6 Дж

B) 0,6 Дж

C) 0,5 Дж

D) 5 Дж

E) 0,06 Дж

5. При подъёме до некоторой высоты, самолёт достигает скорости 360 км/ч. При этом работа, совершаемая против силы тяжести, в 10 раз больше работы, идущей на увеличение скорости самолета. Высота подъёма самолета равна(g = 10 м/с2)

A) 5 км

B) 3,24 км

C) 6,48 км

D) 500 м

E) 648 м

6. Закон сохранения импульса выполняется

A) для малых скоростей, по сравнению со скоростью света

B) в замкнутых системах

C) для тел в поле тяжести Земли

D) в незамкнутых системах

E) когда взаимодействие между телами сводится к столкновению

7. Граната, летящая со скоростью 10 м/с, разорвалась на два осколка. Осколок, масса которого составляла 0,4 массы всей гранаты, стал двигался в противоположном направлении со скоростью 12,5 м/с. Скорость большего осколка 

A) 18,8 м/с

B) 31 м/с

C) 25 м/с

D) 16,7 м/с

E) 8,3 м/с

8. Если кислород находится под давлением 3,01·105  Па и имеет плотность 2 кг/м3, то средняя кинетическая энергия поступательного движения одной молекулы кислорода M(O2)=32·10-3 кг/моль; NA=6,02·1023  моль-1.
A) 12·10-21  Дж

B) 12·10-19  Дж

C) 12·10-20  Дж

D) 12·10-22  Дж

E) 12·10-23  Дж

9. Для нагревания стакана воды на 1 oC нужно 200 Кал. Теплота необходимая для нагревания на пол стакана воды равна 2 oC.
A) 200 Кал

B) 250 Кал

C) 100 Кал

D) 150 Кал

E) 50 Кал

10. Тепловая машина за один цикл работы отдала холодильнику 400 Дж теплоты и произвела 600 Дж работы. КПД тепловой машины равно

A) 50%

B) 40%

C) 60%

D) 100%

E) 20%

11. При параллельном соединении конденсаторов их электроемкости:

A) делятся

B) складываются

C) перемножаются

D) складываются величины, обратные электроемкостям

E) равны

12. Участок состоит из двух последовательно соединенных проводников сопротивлениями 6 и 8 Ом. Если напряжение на первом сопротивлении 24 В, то напряжение на всем участке равно

A) 112 В

B) 28 В

C) 84 В

D) 14 В

E) 56 B

13. Электрон движется в магнитном поле с индукцией 0,2 Тл. Его скорость перпендикулярна линиям магнитной индукции. Если на него действует сила Лоренца 3,2·10-14 Н, то скорость электрона равна (е=-1,6·10-19 Кл)

A) 100 м/с

B) 1 м/с

C) 1000 м/с

D) 1000 км/с

E) 10 м/с

14. Проводник длиной 1,5 м с током 8 А перпендикулярен вектору индукции однородного магнитного поля, модуль которого 0,4 Тл. Если проводник переместился на 0,25 м по направлению действия силы, то поле совершило работу

A) 1,2 Дж

B) 2,4 Дж

C) 24 Дж

D) 0,12 кДж

E) 12 Дж

15. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 25 нФ и катушки индуктивностью 1, 015 Гн. Если обкладки конденсатора в момент начала колебаний имеют максимальный заряд 2,5 мкКл, то разность потенциалов в момент времени Т/8 от начала колебаний равна

A) 100 В

B) -100 В

C) -50√2 В

D) 50√2 В

E) 0 В

16. Потенциальная энергия пружинного маятника

A) Wp = kx2

B) Wp = kx2/2

C) Wp = -kx/2

D) Wp = -kx

E) Wp = kx/4

17. Второй дифракционный максимум виден под углом 300. Если длина волны, падающей на дифракционную решетку равна 600 нм, то период решетки равен

A) 6 мкм
B) 2,4 мкм
C) 300 мкм
D) 4,8 мкм

E) 1,2 мкм

18. Если энергия каждого кванта света, которым облучается металл, в пять раз больше работы выхода электрона из этого металла, то максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, вылетевших из этого металла составляет

A) 0,6 
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B) 0,2
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C) 1,4
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D) 0,8
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E) 0,5
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19. Частицы, посредством которых осуществляется взаимодействие между нуклонами в ядре, являются

A) 
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20. В заданной ядерной реакции 
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 образуется

A) нейтрон

B) протон

C) 
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D) 
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E) 
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Вариант 4
1. Поезд длиной 600 м, движущийся со скоростью 10 м/с догоняет по параллельному пути поезд длиной 150 м, движущийся со скоростью 25 м/с. Обгон будет длиться

A) 30 с

B) 75 с

C) 21,4 с

D) 60 с

E) 50 с

2. При посадочной скорости самолёта 80 м/с длина его пробега до остановки 1 км. Абсолютное значение ускорения самолёта во время торможения равно

A) 6,4 м/с2
B) 2,3 м/с2
C) 32 м/с2
D) 23 м/с2
E) 3,2 м/с2
3. В результате торможения скорость автомобиля за 3 с уменьшилась с 72 км/ч до 7,2 км/ч. Если масса автомобиля 2500 кг, то тормозящая сила равна

A) 150 кН

B) 75 кН

C) 37,5 кН

D) 15 кН

E) 29,2 кН

4. Кинетическая энергия тела объемом 800 см3 и плотностью 2,5 г/см3, движущегося со скоростью 10,8 км/ч, равна

A) 3 Дж

B) 9 Дж

C) 6 Дж

D) 12 Дж

E) 18 Дж

5. Работа силы тяжести, при падении тела массой 2 кг, равна 196 Дж. Время падения тела(g = 10 м/с2)

A) 0,5 с

B) 10 с

C) 2 с

D) 14 с

E) 1,4 с

6. Импульс тела можно измерить в

A) Н·с

B) Дж/с

C) Н/с

D) кг·м/с2
E) кг·м

7. При равновесии рычага на его меньшем плече находится тело массой 5 кг, а на большее плечо действует сила 25 Н. Длина меньшего плеча 30 см, а длина рычага

A) 90 см

B) 45 см

C) 60 см

D) 80 см

E) 100 см

8. Если при увеличении абсолютной температуры идеального газа в 2 раза его давление увеличилось на 25 %, то обьем этого газа

A) увеличился в 2 раза

B) не изменился

C) уменьшился в 1,6 раза

D) уменьшился в 2 раза

E) увеличился в 1,6 раза

9. Теплоёмкость тела С численно равна

A) температуре в 1 К

B) удельной теплоёмкости вещества

C) количеству теплоты, необходимому для нагревания тела данной массы на 1 К

D) количеству теплоты, необходимому для нагревания 1 кг вещества на 1 К

E) количеству теплоты, необходимому для нагревания 1 кг вещества

10. В закрытом сосуде находится газ под давлением 500 кПа. Если после открытия крана 4/5 массы газа выйдет наружу, то в сосуде при неизменной температуре установится давление

A) 400 кПа

B) 625 кПа

C) 100 кПа

D) 800 кПа

E) 1 кПа

11. Величина элементарного электрического заряда

A) 1,6∙10-24 Кл

B) 3,2∙10-6 Кл

C) 1,6∙10-19 Кл

D) 3,2∙10-16 Кл

E) 1,6∙10-9 Кл

12. Носителями электрического тока в газах являются

A) электроны и ионы

B) ионы

C) электроны и протоны

D) электроны и дырки

E) электроны

13. Если заряженная частица, заряд которой q и масса m, движется в однородном магнитном поле с индукцией B по окружности радиуса R, то модуль скорости частицы равен

A) 
[image: image37.wmf]mR

qB


B) 
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C) 
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D) 
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14. Если на проводник длиной 50 см, с током 2 А однородное магнитное поле с магнитной индукцией 0,1 Тл действует с силой 0,05 Н, то угол между направлением тока и вектором магнитной индукции.

A) 
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B) 0
C) 
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D) 
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15. Отношение энергии магнитного поля колебательного контура к энергии его электрического поля в момент времени Т/2 от момента начала колебаний

A) 3
B) 2
C) 0
D) 1/2
E) 1
16. При гармонических колебаниях математического маятника максимальное значение кинетической энергии равно 50 Дж, а максимальное значение потенциальной энергии 50 Дж. Тогда полная энергия механических колебаний во времени

A) изменяется от 50 до 100 Дж

B) не изменяется и равна 50 Дж

C) изменяется от 0 до 100 Дж

D) не изменяется и равна 100 Дж

E) изменяется от 0 до 50 Дж

17. Предмет находится на расстоянии 50 см от линзы, если ее оптическая сила 4 дптр, то линейное увеличение собирающей линзы равно

A) 1

B) 0,25

C) 2,5

D) 4

E) 2

18. Если энергия первого фотона в 4 раза больше энергии второго, то отношение импульса первого фотона к импульсу второго равно

A) 8
B) 1/8
C) 4
D) 1/4
E) 2
19. Первую обнаруженную античастицу назвали

A) позитрон

B) антинейтрон

C) антипротон

D) фотон

E) антинейтрино

20. Ядро бария 
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 в результате испускания нейтрона, а затем электрона превратилось в ядро

A) 
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B) 
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C) 
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Вариант 5

1. Поезд длиной 240 м, двигаясь равномерно, прошел мост за 2 мин. Если длина моста 360 м, то скорость поезда

A) 5 м/с

B) 15 м/с

C) 20 м/с

D) 10 м/с

E) 25 м/с

2. 
[image: image52.wmf]4
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 своего пути автомобиль прошёл со скоростью 60 км/ч. Остальную часть пути со скоростью 80 км/ч. Средняя скорость автомобиля на всём пути равна

A) 80 км/ч

B) 60 км/ч

C) 70 км/ч

D) 90 км/ч

E) 64 км/ч

3. Угол, образованный наклонной плоскостью и горизонтальной поверхностью, равен 300. Человек, равномерно без трения, вкатывающий вверх по наклонной плоскости груз массой 140 кг, развивает силу тяги(g = 10 м/с2)

A) 2800 Н

B) 560 Н

C) 700 Н

D) 280 Н

E) 4200 Н

4. Камень брошен вертикально вверх. При перемещении на 1 м его кинетическая энергия уменьшилась на 16 Дж. Сила тяжести на этом пути совершила работу

A) 0

B) 4 Дж
C) -4 Дж
D) 16 Дж
E) -16 Дж
5. Тело массой 2 кг, падает с некоторой высоты в течение 1, 4 с. Работа, совершенная силой тяжести, при падении его до середины пути(g = 10 м/с2)

A) 98 Дж

B) 70 Дж

C) 140 Дж

D) 196 Дж

E) 147 Дж

6. Векторная физическая величина, являющейся мерой действия силы за некоторый промежуток времени

A) импульс силы

B) ускорение

C) скорость

D) импульс тела

E) перемещение

7. Снаряд массой 100 кг летит горизонтально со скоростью 500 м/с, попадает в железнодорожный вагон с песком, масса которого 10 т и застревает в нем. Если вагон стоял неподвижно, то после взаимодействия со снарядом он получит скорость

A) 35,6 км/ч

B) 14,3 км/ч

C) 17,8 км/ч

D) 53,5 км/ч

E) 21,4 км/ч

8. Относительная атомная масса показывает

A) во сколько раз масса одного атома вещества больше 1/12 массы атома углерода

B) во сколько раз масса одного атома вещества меньше 1/12 массы атома углерода

C) сколько атомных единиц массы содержится в относительной атомной массе

D) сколько атомных единиц массы содержится в ядре атома

E) сколько атомных единиц массы содержится в абсолютной атомной массе

9. После того, как в комнате протопили печь, температура поднялась с 150 oС до 270 oС. Число молекул в этой комнате уменьшилось на

A) 10%

B) 24%

C) 4%

D) 5%

E) 20%

10. Если температуру нагревателя идеального теплового двигателя увеличить от 127  oС до 327 oС, не изменяя температуру холодильника, то КПД двигателя (температура холодильника 27 oС)

A) увеличится в 3 раза

B) уменьшится в 2 раза

C) не изменится

D) уменьшится в 3 раза

E) увеличится в 2 раза

11. Работа, совершаемая полем при перемещении точечного заряда q в плоском конденсаторе по пути АВ = l: [image: image53.jpg]



A) q

B) qЕ
C) Fl

D) ql

E) 0

12. Нейтрон впервые обнаружил(и)

A) И. Жолио-Кюри и Ф. Жолио-Кюри

B) Г. Мозли

C) В. Боте и Г. Беккер

D) Дж. Чедвик

E) Э. Резерфорд

13. В замкнутом витке проводника сопротивлением 2·10-2 Ом мгновенное значение индукционного тока равна 5 А. ЭДС индукции, равна

A) 10 В

B) 0,2 В

C) 1 В

D) 0,1 В

E) 2 В

14. В однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл находится прямой проводник с током длиной 20 см к источнику тока. Если при расположении проводника перпендикулярно вектору магнитной индукции поля его сила тяжести 0,4 Н уравновешивается силой Ампера, то по проводнику идёт ток силой

A) 10 А

B) 50 А

C) 1 А

D) 100 А

E) 5 А

15. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 25 нФ и катушки индуктивностью 1, 015 Гн. Если обкладки конденсатора в момент начала колебаний имеют максимальный заряд 2,5 мкКл, то сила тока в момент времени Т/2 от начала колебаний равна

A) -11,1 мА

B) 0 А

C) 15,7 мА

D) -15,7 мА

E) 11,1 мА

16. Длина электромагнитной волны в вещественной среде (где l-длина электромагнитной волны в вакууме)  
[image: image54.wmf]n

λ

λ

)

4

;

n

c

λ

)

3

;

ν

υ

λ

)

2

;

T

υ

l

λ

)

1

1

1

1

=

=

=

=


A) 3,4

B) 1,2,3,4

C) 1,2,4

D) 2

E) 1

17. Угол между отраженным и падающим лучами равен 900. Угол падения равен

A) 450
B) 0

C) 300
D) 600
E) 900
18. Элементарная частица распадается на два фотона. Масса покоя этой частицы равна 264,2 массы электрона, а частота излучения 

A) 3,2·1022 Гц
B) 2,9·1023 Гц
C) 2,9·1022 Гц
D) 3,2·1023 Гц
E) 1,63·1022 Гц

19. При бомбардировке лития 
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протонами, образуется гелий, при этом выделяется энергия (М
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A) 17,36 МэВ
B) -17,36 МэВ
C) 8,68 МэВ
D) 173,6 МэВ

E) - 8,68 МэВ

20. В ядерном реакторе теплоносителем не может быть

A) тяжелая вода

B) водяной пар

C) газ гелия

D) газ водорода

E) жидкий натрий
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